

习近平在参观国家“十三五”科技创新成就展时强调 坚定创新自信紧抓创新机遇 加快实现高水平科技自立自强

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山分别参观展览

新华社北京10月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日下午在参观国家“十三五”科技创新成就展时强调，“十三五”时期，我国科技事业加快发展，创新能力大幅提升，在基础前沿、战略高技术、民生科技等领域取得一批重大科技成果。这是在党中央坚强领导下，全党全国特别是广大科技工作者共同努力的结果。当前，我国已经开启全面建设社会主义现代化国家新征程，科技创新在党和国家发展全局中具有十分重要的地位和作用，全国广大科技工作者要面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康，坚定创新自信，紧抓创新机遇，勇攀科技高峰，破解发展难题，自觉肩负起光荣历史使命，加快实现高水平科技自立自强，为建设世界科技强国、实现中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正，国家副主席王岐山分别参观展览。

下午3时45分许，习近平来到北京展览馆，走进展厅参观展览。展览以“创新驱动发展 迈向科技强国”为主题，共分总序、百年回望、基础研究、高新技术、重大专项、农业科技、社会发展等12个展区。通过1300多件实物、200多件模型等，集中展示“十三五”以来，全党全国贯彻落实以习近平同志为核心的党中央关于科技创新的一系列重大决策部署取得的重大科技成果。

面向世界科技前沿，展览重点展示“九章”量子计算原型机、第二次青藏高原综合科考研究、“天机”类脑芯片等基础前沿重大突破以及散裂中子源、“慧眼”卫星等科学装置。

面向经济主战场，重点展示国家

新一代人工智能开放创新平台、“京华号”国产最大直径盾构机等。面向国家重大需求，重点展示中国空间站模型、火星车、“嫦娥五号”、“奋斗者”号全海深载人潜水器、集成电路装备、全球首个第四代核电高温气冷示范堆、“国和一号”核电机组等国之重器。面向人民生命健康，重点展示一体化全身正电子发射/磁共振成像装备、无人植物工厂水稻育种加速器以及“科技抗疫”“科技冬奥”的最新成果……一件件实物、一个个模型生动诠释着“十三五”期间我国科技创新取得的重大进展和突出成就，习近平等领导同志仔细观看，认真听取工作人员讲解并询问有关情况。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会有关领导同志，国务委员，全国政协有关领导同志以及中央军委委员参观了展览。

吕志成在省第二生态环境保护督察组对阜新市开展督察工作动员会上强调

以环保督察为契机 全力建设美丽阜新

本报讯（阜新日报记者 王颖丽 邱美然）10月26日，省第二生态环境保护督察组在我市召开督察工作动员会。

省第二生态环境保护督察组组长刘始杰、副组长张丽华分别作讲话，对阜新市支持配合省督察组顺利开展督察工作提出明确要求。市委书记吕志成汇报我市2018年以来生态环保工作情况，并就支持配合省督察组开展督察工作作表态发言。市长周鹏举主持会议。市人大常委会主任付志宏、市政协主席张盈出席会议。

吕志成在汇报中指出，近年来，阜新市委、市政府深入贯彻习近平生态文明思想，按照中央决策部署及省委工作要求，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，融入新发展格局，围绕实现“双碳”目标，深入实施生态立市战略，狠抓中央和省级生态环保督察问题整改，全力推进生态文明建设和生态环境保护，坚决打好污染防治攻坚战，打造“阜新蓝”“阜新绿”品牌，全力建设美丽阜新。虽

然相关工作取得了一定成绩，但与中央及省委、省政府要求相比，与人民群众的期盼相比还有一定差距。阜新市将以这次省生态环境保护督察为契机，深入实施生态立市战略，全力支持配合督察组开展工作，狠抓问题整改，不断推动阜新生态文明建设和生态环境保护工作取得新突破，向省委、省政府和全市人民交上合格答卷。

吕志成表示，一要提高政治站位。深入学习贯彻习近平总书记关于生态文明建设和生态环境保护工作的重要讲话和指示批示精神，充分认识省环保督察工作的重大意义，切实把思想和行动统一到省委、省政府工作要求上来。要全力支持配合省第二环保督察组开展工作，主动做好组织协调、调阅材料、检查督导、后勤保障等各方面服务工作，为督察工作顺利开展创造良好条件。二要如实反映情况。坚决服从督察组的部署安排，客观准确地提供情况，实事求是地反映问题。结合工作实

际，认真梳理环境保护工作，全面系统地向上级作出报告。三要狠抓整改落实。对于省督察组交办的案件、指出的问题不回避、不掩饰，建立一个问题、一名领导、一套班子、一个方案、一抓到底的工作机制，健全案件处置机制，制定问题整改方案，坚决抓好整改。四要坚持举一反三。牢牢抓住这次契机，对全市环保工作进行一次更深入、更全面的梳理排查，清理历史欠账。引导广大干部树立正确的发展观、政绩观，切实推动阜新生态文明建设和环境保护工作取得新成效。

市领导赖化平、李进辉、刘江义，市中级人民法院院长、市人民检察院检察长，省环保督察组成员，各县区和市直相关部门主要负责同志参加会议。

动员会前，辽宁省第二生态环境保护督察组来到阜新百年国际赛道城矿山治理项目现场开展督察指导，并详细听取矿山治理项目进展、赛道城建设模式等相关情况介绍。

县卫健中心等部门

开展敬老活动 丰富老年生活

本报讯（记者 王美娟 宋彦春）为弘扬中华民族孝老爱亲传统美德，营造养老、孝老、敬老社会氛围，10月23日，县卫健中心、团县委、县公安司法综合服务中心法律援助部的工作人员深入城区街道富民社区、新福老年人托管中心，联合开展“实施积极应对人口老龄化国家战略，乐享智慧老年生活”主题“敬老月”活动。

活动中，县卫健中心组织医疗团队为老年人开展免费义诊。义诊内容包括为老人们免费检查眼部、口腔，测量血压，提供免费咨询以及健

康宣教等内容。医务人员从专业角度解答老人们提出的常见病、多发病的预防、治疗等相关问题，并指导他们如何进行康复保健。本次义诊提供咨询百余人次，眼部、口腔检查80余人次。

县公安司法综合服务中心法律援助部为老年人带来防诈骗公益宣传讲座，提醒广大老年人千万不要贪图免费礼品将个人信息透露给他人，在保护个人隐私的同时，也要切实保护好自身的“钱袋子”。

辽宁工程技术大学宣讲团为老人们带来了“红船映初心，精神筑丰碑”的

主题宣讲。青年学生利用宣讲与情景剧融合的方式，从“五四破晓，建党初探”“一大召开，红船建党”“红船精神，启迪青年”等三个方面，与在场的老人们共同重温百年前那段风雨如磐、惊心动魄的历史。同时，邀请“七月造型”的青年志愿者为20余位老人提供免费理发服务。

此次活动结合“建党百年”，通过形式多样、丰富多彩的敬老活动，倡导积极老龄观，推动健康老龄化，增强了我县广大老年人的获得感和幸福感，推动我县老龄事业再上新台阶。

县市场监督管理局 深入社区开展环境卫生整治活动



本报讯 近日，县市场监督管理局多次组织机关干部深入结对社区开展环境卫生整治活动。

活动中，40余名机关干部对楼群院落、死角、盲区乱推乱放的垃圾杂物以及小广告、杂草等进行全方位的清理。在清理过程中，大家分工明确，有的负责清理、有的负责搬运，干得热火朝天，受到小区居民的欢迎和称赞。活动改善了辖区环境卫生状况，也带动社区居民增强了环境保护意识。

（县市场监管局）

富兴社区 组织开展志愿服务活动

本报讯 近日，富兴社区组织开展“建设美丽家园，清扫一条街”志愿服务活动。

活动中，富兴社区及县消防队、气象局、民族和宗教事务局、人社局、乡村振兴局、住建服务中心、供销社等单位的100余名志愿者重点清理了辖区主干路两侧的白色垃圾，以及电线杆、广告牌、墙面上张贴的小广告，用实际行动诠释“文明健康、绿色环保”的志愿服务精神，给居民营造良好的生活环境。

（富兴社区）



说文明话，办文明事，做文明人，创文明城。

